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Kiadja n m.-vásárhelyi fiigg 
és 48-as párt támo atásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Vfí-
Szerkesztőség Föté. 7. sz. 
hová a lap szellő i részét 
érintő közlemény ve kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. ám 
*1*

Szerkesztőség telefonja 101 
Kiadóhivatal telefonja 101,

Kossuth Lajos.
Irta: Szilveszter Ferencz dr.

Turin és Rodostó \„ Két röpke 
szóban mennyi fájdalom !“ Emlékezem 
. . . Felvonul előmbe az idő, az ese­
ményeknek ez örökös tanúja, kiteregeti 
ruhájit: a századok történelmének lap­
jait. Vizsgálódom . . . Fürkésző lel­
kem megáll Magyarország történelme 
felett, nem is története, csak egy része 
fölött, nem is része, csakis kicsiny 
bölcső fölött. Látom Monokoi, látom 
a bölcsőt, benne Kossuth Lajost. Ki­
csiny, formátlan öntudat nélkül való 
test. Nem érdekel. De Kiló magyarázni 
kezd. Hangja egyre emelkedettek!), 
színezése lebilincselőbb lesz. Figyelek...

. . . Ott küzd az első eminensek kö­
zött Kossuth. Érzékeny lelke a való, 
vagy képzelt bániaknak megtorlására 
a „törni, de meg nem hajolni“ aka­
raterőnek fegyverét ölti fel. így szer­
keszti az „Országgyűlési-, majd a 
„Törvényhatósági Tudósításokkal a 
férfikor mesgyéjén — Jutalma: börtön.

1841-ben a Pesti Hírlap hasábjain 
ragyogtatja gyémántlelke fényét. E 
fény ráesik hazánk hófedte bérceire, 
beragyogja az Alföldet: pezsdülni 
kezd az élet. A nemzet megunta rab­
láncait. Bilincseinek nagyságát, testé­
nek rothadó betegségét Kossuth gyújtó 
szavának világánál kétszeresen látja. 
Arcába szökik a vér, szabadság után 
vágyó lelke iivöltve zúgja, hogy „mit 
rákentek a századok, lemossuk a gya 
lázatot.“

Harmincnyolc nap alatt hazánk j 
átalakulása megtörtént! Frauciaor- j 
sz ág egyetlen augusztusi éjszakán lé- j 
pett át az uj korba; de ez forradalmi 
lépés volt; a haragnak, szenvedélynek, 
dühnek vulkánikus kitörése, mely az 
izzó gondolatok lávatttzével égette 
hamuvá a múltnak és jelennek minden 
összekötő kapcsát. Ellenben a magyar 
átalakulás vér nélkül ment végbe. Ki­
váltságaikról önként mondtak le a 
rendek, még a konzervatívok is.

De Becs nem értett meg minket

! Oonosz fondorlatot főttek azon alko- 
I fás ellen, a mely esik az imént nyert 
j szentesítést. A fondirkodást tett kö- 
, vette. Felbujtották a magyar nemzet 
I ellen a horvátokat, szerbeket, oláhokat 
I tótokat, szászokat, a kik aztán had- 

sereggel, gyilokkal, égi kanóccal ro­
hantak ránk.

Kossuth eszméi lángba borították 
hazánkat. Jól tudta, ha a nemzet ki- 

I állja az égési sebeket: övé a szabad- 
i ság, övé a jövő! Épen azért 1848. 
július 11-én egy Demosthenesnek 
Ftilöp ellen izzó leikével emel szót: 
Uraim a haza veszélyben van! És 
rnegered a szó, az igazság ereje, bom- 
ladoznak a sorompók. Mikor mindenki 
megrémül, ő őrt áll a hazának függet­
lensége mellett, zivataros haragja meg­
rázta a kastélyok oszlopait és a kuny­
hók vályogfalát. „Fél óra múlva azon 
megbízásnál lógva, melyet] saját ér­
zetem s a haza veszélye nyújt, 
megyek, kezdve Ceglédnél, felhívni a 
népet, hogy tömegestül fegyverre kel­
jen. így megyek tovább, faluról, falura 
és vagy nem látnak önök többé, vagy 
látnak, mint utócsapatát azon seregnek, 
mely maga is képes lesz semmivé tenni 
azon gyalázatos rablócsordát. “ 

Elhangzott a :
Kossuth Lajos azt izente:
Elfogyott a regimentje 

és Kossuth katonája lett a four, a pap, 
a köznemes, a jobbágy. Mindenki. Ez 
egy ember szavának ereje megteremti 
a honvédséget, mely Tokaj, Bra- 
nyiszkó, Szolnok, Hatvan, Tdpió- 
bicske, Isaszegh, Vácz dicsőséges . 
diadalait aratta; ez egy ember szava, | 
mint Isten szava teremtett fegyvere- j 
két, pénzt és hatalmat egy öntudatra 
ébredt nemzetnek. Ez egy ember szava I 
alkotta az egész epopoeát, a fenséges 1 
költeményt, melynek elnémitására az 
egész osztrák ármádia minden vezéré­
vel képtelennek bizonyult.

Ekkor következett a nagy jogtiprás, 
melylyel szemben elhallgatott az ő be­
szédes ajka is és irtózatos némaságba 
sülyedt egy leigázott ország. Viharos

lelke Irataiban még egyszer elénk 
áll: „Kifejezhetetlenérzelemvihar dúlta 
lelkemet, midőn a világosi fegyverle­
tétel hontalanná tett. Nincs szó, mely 
arról fogalmat adhatna. Leborultam 
hazáin földjére, mielőtt határán átlép­
nék ; zokogva nyomtam reá a fiúi sze­
retet bucsucsókját, egy csipetnyi port 
vettem belőle magamhoz, még egy lé­
pés és úgy valók, mint a tört hajó 
roncsai, melyeket a szélvész kidob a 
homokra egy sivatagon“.

A nagy kor hát lezajlott dicsőn és 
sötéten, mint egy görög tragédia. Ta­
núi közül sokan maradtak, Kossuthoz 
fogható egy se. Ott az idegenben is 
lelke nem ismert pihenést. Nemzete 
érdekében két világrészt járt be. Ko­
pogtatására uralkodók palotája és nem­
zetek szive nyílt meg. Egyetlen ese­
ményt sem mulasztott el, hogy bele 
ne ragadjon a történelem kerekébe. 
Irt, beszélt, cselekedett. Az osztrák 
kinpadra feszitett nemzet helyett ő volt 
a magyar nemzet. Szenvedéseinket ő 
tolmácsolta, jogainkat ő védte, har­
cunkat ő igazolta, jövendőnket ő kép­
viselte. Diplomáciái tárgyalásokat foly­
tatott. Összeköttetésbe lépett a francia, 
olasz, angol és török kormányokkal. 
A szegény hontalannal úgy beszéltek, 
mint egy szerencsétlen nemzet törvé­
nyes meghatalmazottjával. Szabadság- 
harcunkat ő iktatta be az életrevaló 
népek érdemkönyvébe.

Halálának 10. évfordulója alkalmá­
ból, hál:' tói eltelve boruljunk le Kos­
suth Lajos nagy emlékezete előtt, mert 
neki köszönhetjük újjászületésünket.

„Leomlom én is szent porodon, nemes I 
A jókkal együtt könnyeket áldozok,
S hamvedredet bús cyprusdggal 
Illeti Melpomeném zokogva.“

A marosvásárhelyi
színház ügye.

Dr. Bernády György Maros-Vásárhelynek 
ügyei intézésében fáradhatatlan polgármes­
tere, a színház építése ügyében nagysza­
bású szakértekezlotet tartott Budapesten 
március hó 17-én délután a Pannónia szál­
loda olvasó termében.

az egyedül elismert kel­
lemes izü természetes 
= basbajtószer. — -
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l)r. Bernády moghiváBára a jelenvoltak 
e/.ca az értekezleten gróf Koglevicli István 
a budapesti színházak volt intendánsa, gróf 
Feste tick Andor szülészeti felügyelő, Ditrói 
Mór a vígszínház igazgatója, Komor Mar­
cell és Jakab Dezső a marosvas árhelyi 
színház jutalmazott tervezői, budapesti épí­
tészei;. Ibi Lajos budapesti építész. Dósa 
László marosvásárhelyi áll. főmérnök, Flesch 
Adolf városi mérnök, Kelemen Ádánt ma­
rosvásárhelyi mérnök, Csiszár Lajos építész, 
mint szakélitek; továbbá Oroszlány István 
és Hoffbauer Aurél városi tanácsosok, 
Tauszik li. Hugó kir. tanácsos, Csontos 
Olivér ügyvéd és Sz. Szakáts Péter törv. 
hatósági biz. tag.

Komor és Jakab építészek a dr. Bernády 
polgármester felhívására az értekezlet elé 
terjesztették a színház tervrajzait és azokat 
minden részleteikben beható magyarázatok­
kal kísérve, megismertették.

Ezután a szakértők főkép azonban Keg- 
levich és Festetlek grófok és Ditrói igaz­
gató pémi módosításokat proponálva, az 
egész tervezettel szemben nagy elismeré­
süknek adtak kifejezést és azt zseniális 
munkálatnak nyilvánították.

A színház a mostani csúnya sétatérre 
van tervezve egy vigadóval és kávéházzal 
kapcsolatosan ügyes csoportosítással és 
mind a két végén remek homlokzattal, ami 
nagyban fogja emelni Maros-Vásárhely szép­
ségét is.

Az építési összes költségek, mintegy 
400 ezer koronára rúgnak, a mennyi pénze 
ugyan a szinügyi bizottságnak nincs, de a 
különbözőiét a vigadó és főkép a kávéház 
jövedelme amortizálni fogja.

Dr. Bernády az illusztris fővárosi szak­
értőknek hálás köszönetét nyilvánítván a 
szívós megjelenés és vélemény nyilvánítá­
sért, az értekezlet azzal az óhajtással ősz- I 
lőtt szét, vagy ha a zseniális tervezet mi­
előbb testet ölthetno.

Derék polgármesterünk agilitását ismerve, 
teljes reménykedéssel vagyunk az iránt, 
hogy az építési költség is s a színház is 
mielőbb meglesz. |

így állnak a dolgo Port-Arrurban. Nem 
is szólva arról, hogy most került nyilvá­
nosságra a Diana erez cirkáló katasztró­
fája is, amelyet egy jól irányított japán 
gránát felrobbantott s nyolcvan emberével 
együtt elsülyosztott, ,-z erőd helyzete való­
sággal kétségbeejtő és kizárt dolognak 
látszik, hogy az eresek megvódolmezhes- 
sék azt.

Kiegészítésül még meg kell jegyezni — 
és erről is érkezett a mai napon híradás 
— hogy a japánok tizelése mindenképpen 
pontos volt, ami a apán haditengerészet 
nagy gyakorlatáról és haladásáról tesz 
tanúságot.

A háború.
A pori arturi ostromnak norvég tengeré­

szek, akik tanúi voltak a tengeri csatának, 
részletesen beszélték el, hogy milyen pusz­
tításokat okoztak a japán gránátok és 
bombák úgy az orosz hajórajban, mint 
pedig az erősségben és a városban.

A norvég tengerészek, a kiknek valószí­
nűleg nem áll érdekükben az, hogy a té­
nyeket elferdítsék, közvetlen tanúi lévén a 
csatának, bizonyára valóságot mondanak. 
11a pedig mindez valóság, akkor Port-Artur 
sorsa csakugyan meg van pecsételve.

A rombolás leirhatlan. Port-Artur uj vá­
rosrészében alig van ház, amely részben 
vagy egészen el ne pusztult volna. A la­
kosság félelme és rettegése pánikszerű. 
Mindenki tudja, hogy Port-Artur a végső 
veszedelem előtt áll, már csak azért is, 
mert a port-arturi hajóhad nem tud kellő 
ellentáliást kifejteni.

Minden orosz csatahajó sérülést szenve­
dett. A város élelmezése a legnagyobb 
nehézségekbe ütközik. A lövőszerek fogy­
tán vannak és még mindig nem érkezett 
uj lövőanyag, noha Makarov parancsnok 
ismételten sürgette azt.

ti ÍREK
M.-Vásárholy, 1904. márczius 19.

Nem tudok bizni . . .
| Nem tudok már bizni rég a kikeletben, 

Szürkeséget, árnyat hoz nekem csupán,
Oh pedig még igy sohasem opedtem 

, Mosolygása, fénye, melege után !

Türelmetlen kézzel ablakot kitárok, 
barjad-o a pázsit"? fakad-e az ág!
Jöttek-o már fényes, nevető sugárok, 
Nyiltok-o már, édes, kékló ibolyák ?

Balzsamos a lég már, mintha lágyan, szépen 
Tündéreknek ujja fűszert hintene ? 
Eendül-o már ott künn a tavaszi légben 
Zsongó, mámoritó, névtelen zene ?

Nem tudok már bízni rég a kikeletben, 
Szürkeséget, árnyat hoz nekem csupán,
Ó pedig még igy sohasem cpedtein 
Mosolygása, fénye, melege után!

— Kossuth Ferenc álla­
pota. Mint fővárosi tudósítónk táv­
irati híradásából nagy részvéttel éa 
őszinte mély sajnálattal értesülünk, 
Kossuth erenc állapota — bár hi­
vatalosan csak súlyosnak mondják — 
igen aggasztó. Orvosai állandóan kö­
rében tartózkodnak, mert a betegnek 
nagy fokú láza van. Katasztrófától 
lehet tartani.

József napja. Tegnap ünnepel­
tük a Sándorokat s még a gratulációkból 
ki sem jöttünk, ma már újra ünnepelünk. 
A Józsiké ez a nap. A pénzügyi tisztvise­
lők Kömöcsy Józsefet, a kuli. tanárok 
Horváth Józsefet, a rém. katli. főgimn. 
tanárok Hagor Józsefet, a rof. egyház- 
tanács és paptársai Tóth falusi József 
lelkészt keresték fel a mai napon üdvözle­
tükkel. — Lapunk szerkesztősége is ma 
délelőtt üdvözölte a felelőst: Szenner 
Jóskát garszon lakásán. A felelős ez úttal 
a következményekért nem felelt s nagy 
traktamentumot rendezett barátai körében, 
hol a délutáni késő órákig folyt a dinom- 
dánont.

— Kossuth gyászünnep a kol­
légiumban. A „Montovick“ önképzőkör 
vasárnap délelőtt 11 órakor a coll. nagy­
termében Kossuth •gyászünnepólyt tart a 
következő müsoeral: 1. „Tavasz elmúlt.“
Énekli az ifjúsági dalkar. 2. Emlékbeszédet 
tart Gorgelyffy Gábor Vili. g. o. t. 3. „Tisza 
Vitte szolé ének előadja Szikszai Lajos

Vili. g. o. t., harmóniámén kiséri Demeter 
Tibor VIII. g. o. t. 4. „Kossuth Lajos a 
izonto“ énekli az ifjúsági d-ilkar.

— Még egy orvost a beteg­
ségéi yzSnek. Tegnapi számunkban 
fenti czimen egy hir jelent meg. Dr. Lo- 
kodi Antal orvos úrtól ma nyert informá­
cióm! szerint hírünket oda igazítjuk, hogy 
miután a betegsególyző egylet a régeni ta­
goknak külön, a vidékieknek szintén külön 
tart orvost s igy a helyi betegek gyógy­
kezelését minden nagyobb megerőltetés 
nélkül végezheti, a hírhez fűzött kombiná­
ciók természetesen ilyenformán elesnek.

— Frizzo Fregoli átváltozó mű­
vész tegnap tartotta első előadását zsúfolt ház 
előtt a Erdély szálló nagytermében. Hárem 
darabot adott elő, a melynek minden sze­
repét ő játszotta és oly bámulatos gyorsa­
sággal változtatta át öltözetét, arcát, hogy 
az előadás egész gyorsan, majdnem egy 
pillanatra való megszakítás nélkül folyt le 
a közönség általános csodálkozására és el­
ismerésére. Természetesen nagy szerepet 
folytat előadásainál a modern technikának, 
most már mindenféle célra való ügyes ki­
használása, de hiszen ez már magába véve 
érdem, ha nem is párosulna vele Frizzo 
dicséretre múltú művészete is. Minden da­
rabját hosszasan tapsolta a közönség s 
nem tudott különbséget tenni, hogy me­
lyikben volt ügyesebb.

A szép díszletekkel és világítási effect» 
sokkal körülvett előadás művészi magasla­
ton állott, nézze is meg mindenki, mert a 

! művészetnek ezen a terén ilyen előadást 
í itt nem látott senki.

; Megjött a boldogság, illetőleg 
a miniszteri engedély. Bámbó Béla a sokat 
emlegetett szenzációs prímás ' nőül veheti 
imádottját. Az esküvő a napokban lesz, 
ha valami újra közbe nem jő.

! Lovarda. A főkapitányságtól en­
gedélyt kórt Oltják Károly lovarda tulaj­
donos, hogy városunkban április 2—8-ig 
előadásokat tarthasson. A rendőrség az en­
gedélyt megadta.

— Ki akap kadét« lenni? A
honvédelmi miniszter leiratot intézett a vá­
ros közönségéhez, hogy a honvéd főreális­
kola és luduvika akadémia ingyenes he­
lyeire pályázatot hirdessen, illetőleg felhí­
vást bocsásson ki- A ki érdeklődik az ügy 
iránt, főkapitányságon nyer további infor­
mációt.

— A „Közérdek“ megszűnt.
Pálffy ügyvéd lapja a „Közérdek“ 
megszűnt.

— Nyilvános köszönet. (VI.) Az 
1903. év folyamáy F ü I ö p Samu gazdához 
a következő szives adományok folytak be 
Láng N. 1 kor. Riemer Jakab, Péterfi Ká­
roly, Török Vilmos és Vásárhelyi Sándor 
40—40 fill., Prohászka N., Hörl Simon. N.
N. és Hügel Eipól 30—30 fill., Aszalós N. 
20 fill., N. N. 10 fillér. Rukanemüeket aján­
dékoztak : Álgya János, Ajtai Teréz, Bállá 
Atilla, Bányai Béláné, Bariba Józsefnó, 
Csiky Zsigmondné, özv. Csiszár Albertné, 
Csongvai Lajos, Csergodi Jáuosné, Deák 
Sándorné, Deák Lajos, Farkas Albert, Fal­
kenstein Ödön, Gesmájdi Antal, Horváth 
József, Izmáéi Márton, dr. Ily és Lőrinc, 
Jakab liudolf, Júre János, Józsa Gabor, 
Kathonai Gyula, dr. Kábdebó Ferenc, Lu­
kács János, Misz Olivér, Márta Zsigmondnú 
Nagy Lajos szijgy,, Nagy Ferenc, Nagy­
sándor, Popovits Gyula, Petelei Márton,
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Péterfy Dénes, Pünkösti Ferenc, Seibrigor 
Károly, Szánthó Gábor, Szokács Gábor, 
Törpényi Jánosué, Tímár János. Fogadják 
a nemos szívű adakozók a szegény tanuló­
kat segélyző egyesület hálás köszönetét. 
Maros-Vásárhely, 1904. márc. 15. dr. Feny­
vesi Soma elnök, Szentgyörgyi Dénes titkár.

— Nlarosvásárhelyiek 
B.-Pesten. Fővárosi tudósítónk ma 
hosszabb levélben értesít a helyi kül­
döttség „szerepléséről.“ A deputáció 
pénteken délelőtt nyújtotta át Sándor 
államtitkárnak a díszpolgári oklevelet 
Az üdvözlő beszédet B e r n á d y pol­
gármester mondotta. Sándor üdvözlése 
után a küldöttség Tisza István mi­
niszterelnöknél tisztelgett. Pénteken 
délben Sándor a küldöttség tiszte­
letére ebédet adott.

— Halálozás. Városunk egyik ismert 
polgára és régebb egyik jónevü kereskedője 
Sztupiczky Béla ma délután 3 órakor el­
hunyt.

— Központi szálloda, Páncél 
György óttérméban vasárnap, azaz e hó 
20-tól kezdve naponta friss Kőbányai ko­
rona sör csapolás és jó villás reggeli 
kapható-

— Husvétra legalkalmasabb erős és 
tartós illatú, legfinomabb bel- és külföldi 
illatszerek, csinos elegáns kivitelben az 
összes létező illatokban, sehol sem létező 
olcsó árak mellett, a legnagyobb válasz­
tékban, csak is az alanti czógnél szerezhe­
tők be Benő B. R. illatszer spoczialista 
Papp-palota. (106.)

■— Olvasd. Tekintettel azon körül­
ményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hi­
telszövetkezetnek egyetlen és önzetlen 
czélja a hazai iparnak minél nagyobb tér­
ben való terjesztése és föllenditéso, haza­
fiul kötelességének tesz eleget az, a ki 
törekvését azzal támogatja, ha bármily cse­
kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol­
tát bizonyítja már azon körülmény is, hogy 
évenként, kimutathatólag, több száz munkás 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem 
egy létfentartással küzködő család apa 
szeméből törülte ki a könnyet.

— A ki kertjét szereti, szép 
virágokat és kitűnő konyha­
kerti terményeket akar, az fe­
dezze magszükséglotét Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkeroskedésében Buda­
pesten, Botteubiliér-uteza 33. A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különbség 
érdekes és meglepő konyhakerti- és virág- 
újdonságoknak egész sorozatát is tartal­
mazza. 7—10.

TÁVIRATOK.
A „Székelység“ eredeti táviratai.

Házból.

Budapest, márc. 19.
Ma délelőtt az országgyűlésen har­

madszori olvasásban elfogadták az in- 
demnitást.

Az ujottez javaslat tárgyalásánál 
Mii ni: eh előadó ismertette a javas­
latot s kérte annak elfogadását.

1 Bakonyi Samu erős támadást inté­
zett a javaslat ellen s határozati ja­
vaslatot nyújtott be az öifállő had­
sereg szervezésére.

I Szederkényi szintén támadja a ja­
vaslatot és csatlakozik a Bakonyi ja­
vaslatához.

A háború.
London, 1904. márc. 19.

Lassar pekingi orosz követ ismétel­
ten tiltakozott a kínai csapatok moz­
gósítása ellen. Követelte a csapatok 
viszavonulását. Tiltakozásában kiemelte, 
hogy ha a kínai csapatok legkissebb 
mozdulatát észlelik az oroszok, ügy 
nem tekintik Irinát semle­
gesnek s az orosz csapatok 
bevonuljak pekkiíjgbe.

Hir szerint Kina azt szándékozik 
válaszolni az orosz konzulnak, hogy 
csapatait nem hajlandó visszavonni. Ha 
ez bekövetkezik: akkor mihamar 
kiüt a háború Kína és Orosz' 
ország közt.

London, 1904. márc. 19.
Az oroszok az összes haderőt — 

200 kozák kivételével — összevonták 
a Jalu folyóhoz és 40.000 embert 
Kiulcncseng mellett vontak össze.

Tokio, 1904. márc. 19.

Niuncsvangnál 2000 főnyi orosz van 
négy üteggel és elegendő élelmi szer­
rel.

Portsmunth.
Budapest, márc, 19.

Hir szerint egy tenger alatt járó 
angol hajó 11 emberével együtt elpusz­
tult. A szerencsétlenség a Nah vilá­
gitó toronynál történt, melynek neki 
ment a hajó.

REGENY-CSARNOK.
A gonosz vér.

Egy öi. g tiszteletes elbeszélése után.
Irta: Bedőháiy János °rsz. gyűl. képviselő.

Hát ón elmondom, hogy ott voltam biz 
én a szegény grófnak a temetésén is. No 
hát most eljöttünk idő, hogy a halotti bi­
zonyítványt megszerezzük, mert, hogy 
ha a gróf nőm ól, az egész vagyon 
egy másik családra megy át. Hát azért van 
itt ez a talián, ez a szinyor szorinelli. Va­
lami nagy nagy prókátor ez majlond váro­
sában. Ott voltam a káncelloriáján. Huszon­
két legénynyol dolgozik.

Kezdtem bizonyos tisztelőitől nézni az

olaszra, a ki észre vévé figyelmemet mo­
solyogva hajtogatta magát.

Jött a vacsora s Pintyőke az idegenek 
alőtt általános bámulat tárgya volt.

Az estét Ea káplár uram sokszor a va­
lószínűségtől nagyon eltávolodó élményei­
nek elbeszéléseivel teljesen magának fog­
lalta le. Az olasz vacsora alatt meg egész 
este csaknem szótlanul ült, a mi úgy lát­
szott igen kellemetlen lehetett neki.
Fa káplár annyira belemélyedt a maga 

dolgainak elbeszélésébe, hogy Signor Bori- 
nelli egészén a háttérbe szorult. Nem ma­
radt tehát más mulatság számára, mint ve­
lünk együtt nevetni és mosolyogni, ha m 
nevettünk és mosolyogtunk, vagy komoly 
arcot csinálni, ha a mi arcunk elkomorult. 
Persze egy árva szót se értett abból, a 
mit beszéltünk s Fa káplárnak eszeágában 
sem volt neki tolmácsul szolgálni. El cl 
bámészkodott néha Pintyőke arcán. Pin­
tyőke végül megszánta úgy látszik a sze­
gény olaszt és egy nehány olasz szót inté­
zett hozzá.

Magam se tudtam, hogy Pintyőke tud 
olaszul, azt említette, hogy franciául jól 
beszél, de olasz tudásáról soha sem szólt. 
Én is megörvendettem ennek, a mi ola­
szunk azonban valóságos Őrjöngésbe esett 
Felugrott a székéről és majdnei* a bella 
szignorina lábai elé borult. Pintyőke sza­
badkozott, hogy ő bizony csak egy nehány 
szót tud. Azt sem tudja, hogy és miként 
maradt emlékezetében. De hát ez elég volt 
és mindenesetre több, mint a Fa káplár 
zagyva magyar-német-latin-olasz beszéde.

így aztán értésére adhattam signor Bo- 
rinellinek, hogy a Montedoro gróf iratai 
nálam vannak és hogy holnap reggel át­
adhatom azokat. Az olasz szerfölött meg- 
örvendett a dolgon.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházidános

országgyűlési képviselő 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Ari ejtési hirdetés.
A szentháromsági róm. kath. temp­

lom la274 kor. előirányzott költséggel 
1904. év nyarán újjá fog építtetni. Az 
építkezési vállalat a marosvásárhelyi 
róm. kath. plébánia lakban nagys. és 
főtiszt. Karácson Márton apát ur által 
jogfenntartássai, 1904. év már­
cius hó 29-én délután 3 
Órakor fog nyilvános árlejtésen 
vállalatba adatni, mely idő alatt az 
építési tervek, költségvetés feltételei a 
szentháromsági róm. kath. plébánia 
lakban megtekinthetők.

Kelt Szentháromság, 1904. már­
cius hó 14-én.

(2—2.) Nagy Antal,
114. róm. kath. lelkész.

Bogdánffy I. csemege csarnoka uj helyisége Széchejyi- 
tér 39. sz, alatt Vaj.
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4-ik oldal. Maros-Vásárhely, 1904. márczius 20. vasárnap.

józanig, májfoltok, pöfögnénk
elmulasztására legjobb szer az

íbolya-creme.
Rendkívül kellemes börfinosnitó 
és fehérítő; nem zsíros, nappal is 
használható. Egy tégely SO fill., 
próbatégely 50 fill. Éhez való Ibolya-
crem-s szappan 70 fillér, ibolya- 
höigypor (fehér-, rózsa- és creme 
sninekben 1 korona, póbadoboz 50 fill.

Kaphatók kizárólag: 
az „Arany szarvas“ czimii 

gyógyszertárban Maros-Vásárhelyt, 
ZUZ Plébánia templom mellett- ZHZZH

Szólőoltványok,
melynek megeredéseért felelősség vállaltatik!
Amerikai alanyon készült legkiválóbb 
csemege- és fajborokbul teljesen fajtisz­
tán. tökéletesen forrott, dús gyökerezósü | 
példányok szokványminőségben mér­
sékelt árakon Tavaszi szállításra meg­

rendelhetők a
Kükiiilcmenti Első Szőiőoiíványtelepriél.

Medgyes, N.-Küktillő-megye.
TULAJDONOS CASPARI FRIGYES

okleveles szőlész, az erdélyrészi sz.-gaz- 
dasági egylet szőlészeti és borászati szak­
előadója. Barbu A. Stirbey herczeg ro­
mániai szölőtelepeinek igazgatója. K.-Kii- 
küllővármegye v. ezőlőszeti biztosa stb 

Lugas szólőoltványok szintén mérséksit árakon.
1 készlet egy milliói 

Árjegyzék ingyen és bérmentve!
6—15. 82.

Felhívás előfizetésre!
Maros-Tordavármegye

notice ce^ládjamak

Monográfiája
megjelenik ápril. elején.

Előfizetéseket elfogad:

Rí) I SRpHD
k ö n y v n y o m d á s z.

Hirdetéseket
ír jutányos áron felvesz £

lapunk kiadóhivatala.

Legolcsóbb bevásárlási források.
Réthy János

kishegyben szölőtelepén körülbelül
30.000 drb. sima szőllővessző (kés 

alyfa) és 10.000 darab gyökeres

eladó,
a legjobb fajokból összeállítva.

Gyökeresnek ezre — — — 10 Irt.
A sima vesszőnek ezre — — 5 frt.

Tisztelettel :
103. Réthy János

Betolj építés' vállalat!
Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden o szakmába vágó boton mun­
kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi­
telben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készség­
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését 
kérve, kiváló tisztelettel

Hhqyadi József

„^ Izmáéi Jávoc
ajánl divainalapokat jó mosó bnrehottekot, 
Tennis flanaoloknt, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek algó-tricokat, harisnyákat, 
czipökot és gnlucsniknt. Nfii ós gyoriuokkabá- 
tok, gallérok. Készlet .van paplan, mátrácz, 
linóleum szőnyeg, férfi és női fehérnemiiek- 
ből. gyolcsokból. $tép női munkák é$ több­
féle pipereci-kkek.1

beton vállalkozó.

Van szerencséin a nagyérdemű közön­
séget értesíteni, hogy festék ; ken- 
cze-, lakk-, gépolaj és vegyi 
termények

gyári raktáromat
áthelyeztem Széchenyi tér 33. szám 
(gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.) 
Rakta. tartok: legjobb minőségű (saját 
őrlésű) any> búi készült olaj festéket 
bármily kívánt színárnyalatban szakérte­
lemmel vegyítve, padló mázak, linó­
leum, brunolin, parket-máz, ház­
tart isi csikkek, pipere és mosó szap­
panok, kefe és seprű áru, furnir 
léczfaragás, esztergált és lomfürész 
faanyag, tészta festékek minden szili­
ben a leghíresebb orvostanároktól meg­
vizsgálva és ajánlva stb. slb. e szakba 
vágó czikkckből.

A n. c. közönség nagybecsű pártfogását 
kérve — vagyok

Tisztelettel
87. Nagy J.

Húsvéti sonkák,
A legújabb mód szerint páczolva, 

2 kilótól 4 kilóig.
Kitűnő füstölt és páczolt marha-, 

borjú- és sertésnyelvek. Finom csá­
száriam (kaiscrfleis), továbbá vékony 
füstölt és paprikás szalonna. I. és II. 
rendű szalámi, többféle füstölt és pá­
colt busók, úgyszintén friss húsok 
marha-, borjú-, sertés-, szopóborju 
tisztán kimérve

EE Réthi Jánosnál =
kapható Kossuth Lajos-utezában. 

(Nagy-Szentkirály-uteza.)
110.

Kiadó bolthelyiség.
Kossuth Lajos-utca 8 szám
alatti házban egy bolthelyiség májú; 

hó 1-étől, esetleg azonnal is
általié etira Cívle mm

Értekezhetni Dudutz István főtéri űz 
létében.

4—6.

JVIagvak.
Megbízható csiraképes ve
temény-, virág- és gazdasági magvak

olcsó árban
kaphatók

Simon Ferencz üzletében.
99.

NAGY ALKALMI VÁSÁR
KST A 15 E M É X 1 I HAZAKBAN.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)
A ói- is fii-f i dirut, pipere, disz mii és a legszebb játékáruk.

; Női- és férfi fehérnemüek, női blousok, ingek és kötények.
Kubák gyári árban, a legnagyok választékban. 
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.
mmmmmm Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden 

vételkényszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak, 
verseny kizárásával.minden

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásáról, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap.' A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passeparteut) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. «Az* . S i c u 1 i a'1 székely czikkok raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Nyomatott Adi Árpád könyvn; ódájában Maros-Vásárhelyt,


